

## ЛЕСТНЫЕ ОТЗЫВЫ О ПОЛКОВЫХЪ СВЯЩЕННИКАХЪ

*отъ начальниковъ воинскихъ частей.*

Изъ приказа по 189-му пѣхотному резервному Бѣлгорайскому полку,  
27-го декабря 1909 г., г. Варшава.

Будучи назначенъ Высочайшимъ приказомъ 28-го января 1903 года командиромъ 189-го пѣхотнаго резервнаго Бѣлгорайскаго полка, я фактически командовалъ имъ съ 4-го марта того же года. т. е. почти 6 лѣтъ. За это время я сроднился съ полкомъ и вмѣстѣ со всѣми, по мѣрѣ силъ своихъ, трудился на благо и процвѣтаніе полка. О достигнутыхъ результатахъ не мнѣ, конечно, судить, но, разставаясь съ роднымъ для меня полкомъ, не могу не остановиться на выдающихся моментахъ изъ жизни полка.

Важнѣйшій періодъ въ жизни полка—это 1904 и 1905 года; полкъ изъ 2-хъ баталіоннаго состава развернулся въ 4-хъ баталіонный и въ это же время на полкъ было возложено: 1) формированіе и отправленіе баталіона для 24-го Восточно-Сибирскаго стрѣлковаго полка; 2) формированіе маршевой команды въ 1000 человекъ молодыхъ солдатъ для стрѣлковыхъ полковъ дѣйствующей, противъ Японіи, арміи; 3) формированіе при полку штаба 3-й Манджурской арміи въ 800 человекъ нижнихъ чиновъ;

4) формированіе команды молодыхъ солдатъ въ 250 человекъ для пограничной стражи Заамурскаго округа, снабженіе и отправленіе ея по назначенію; 5) формированіе, обученіе, снабженіе и отправленіе въ дѣйствующую армію нѣсколькихъ командъ добровольцевъ. Наконецъ, въ 1906 году полкъ вновь свернулся въ 2-хъ баталіонный составъ.

Столь сложная и отвѣтственная работа могла быть выполнена только при дружной, умѣлой и усердной работѣ всѣхъ гг. офицеровъ и классныхъ чиновниковъ, положившихъ на это не мало труда и тѣмъ способствовавшимъ успѣшному выполненію перечисленныхъ работъ. На ряду съ этимъ съ половины октября 1905 года наступили тяжелые дни внутренней смуты, когда полку пришлось нести усиленную службу по охранѣ общественнаго порядка и полкъ, неся непосильную работу, твердо и безропотно переносилъ и трудъ и холодъ, а подчасъ, и голодъ, и не смотря на то, что въ рядахъ его была половина нижнихъ чиновъ, призванныхъ изъ запаса, полкъ и эту трудную миссію выполнилъ съ честью и достоинствомъ, благодаря все тѣмъ же знаніямъ, усердію и неусыпнымъ трудамъ гг. офицеровъ и полкового священника о. Леонтія *Яроцкаго*, который въ это тяжелое время выказалъ особую преданность и усердіе въ дѣлѣ великаго пастырскаго служенія. Своими поученіями въ полковомъ храмѣ, на ротныхъ праздникахъ, религіозно-нравственными поученіями, а также бесѣдами по отечественной исторіи, о любви къ родинѣ и Государю, демонстрируя и тѣ и другія свѣтовыми картинами, онъ содѣйствовалъ, не только религіозно-нравственному воспитанію нижнихъ чиновъ, но и пробужденію въ нихъ патріотизма и готовности жертвовать жизнью за Царя и Отечество.

Наконецъ, въ 1908 году полкъ участвовалъ въ подвижномъ сборѣ и большомъ маневрѣ: и здѣсь всѣ предъявляемыя требованія выполнялись какъ гг. офицерами, такъ и нижними чинами, съ особенной охотою и усердіемъ. На этихъ маневрахъ полкъ показалъ и свою боевую подготовку: ни отсталыхъ, ни растяжекъ, ни больныхъ почти не было; хозяйственная часть также была на высотѣ своего положенія: чай, пища, подстилка были всегда доставляемы своевременно, въ достаточномъ количествѣ и хорошаго качества.

Высочайшимъ приказомъ 29-го декабря 1908 года я произведенъ въ генераль-маіоры съ увольненіемъ отъ службы. Разставаясь нынѣ съ роднымъ полкомъ я считаю себя нравственно обязаннымъ выразить мою искрен-

нѣйшую благодарность всѣмъ гг. офицерамъ и класснымъ чиновникамъ, а въ особенности священнику о. *Яроцкому*.

Нижнимъ чинамъ отъ подпрапорщика до рядового большое спасибо.

Въ заключеніе желаю всѣмъ вамъ гг. штабъ и оберъ-офицеры и нижніе чины и впредь быть на высотѣ своего призванія, свято выполнять свой долгъ не за страхъ, а за совѣсть и тѣмъ доказать свою вѣрность и преданность Державному Вождю арміи Государю Императору и Родинѣ.

Подлинный подписалъ: Командующій полкомъ,  
генераль-маіоръ *Головановъ*.